

9 - Febrero - 1939

CORAZÓN

DIARIO DE F.F.T. DE LAS J.O.N.S.



EXCMO. SR. D. JOSÉ CRUZ CONDE, HIJO PREDILECTO DE CÓRDOBA. ¡PRESENTE!

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL DOMINGO

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 5 DE FEBRERO DE 1939

Aumenta extraordinariamente la rapidez con que nuestras brillantes e incansables tropas van conquistando la pequeña parte de Catañua que aún queda por liberar, venciendo todas las resistencias que se oponen al avance.

En el dia de hoy, a media tarde, en el sector de Berga, se habian ocupado las líneas de alturas que hay a derecha e izquierda de la carretera de Guardiola, como asimismo los pueblos de San Julián de Cerdanyola y Bagá, y el vértice Fatgás.

También se han ocupado, más al Este, los pueblos de Vilada, San Martín del Bas, Perafita, Cladells y Bruñola, completando el envolvimiento de la Sierra de Montseny.

En el sector de la costa ha sido conquistado Palamós, donde se derrotó al enemigo, que ofrecía resistencia, continuando nuestras fuerzas en dirección a Palafrugell.

El número de prisioneros hechos hoy es también muy elevado, lo mismo que el material recogido.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Además de los pueblos mencionados en el avance de parte, se han ocupado en el sector de Berga los de Figols y San Cornelio, y entre este sector y el de Vich, los de Borreda y los vértices Cannellas y Prat de Llosa.

En el sector de Vich, los pueblos de San Martín de Sescorts, Santa María de Corcò y Call Toni.

En el de Gerona, San Hilario de Sacalm, Ofort, Anglés, Vilana, San Estany, Montfullà, Salt y Santa Eugenia, habiéndose establecido una cabeza de puente al Norte de Gerona, sobre el río Ter.

En el sector de la costa, además de ocupar Palamós, se ha profundizado en varios kilómetros hacia Palafrugell, y otras fuerzas han ocupado Santa Pella ya, y se hallaban combatiendo a pocos kilómetros de La Bisbal, a la hora de dar el parte.

El número de prisioneros hechos y Mayor, Francisco Martín Moreno.

registrados en el dia de hoy pasan de tres mil, y entre el considerable material cogido se cuentan diez y siete motores de aviación, que se han encontrado embalados en la iglesia de Roda; gran número de proyectiles de artillería en una importantísima fábrica de Anglés, muchos morteros y un depósito de gasolina con dos millones de litros en Santa Cristina de Aro, seis piezas de Artillería, de 155 cuyos sirvientes, de nacionalidad francesa, lograron huir.

Además, en Manlleu, se han encontrado doce fábricas de proyectiles de artillería, una de granadas de mano y otra de material eléctrico. En Torelló, otras cinco fábricas de material, cartuchería y bombas de aviación.

En Manlleu se ha encontrado también un depósito de retablos, óleos y otros objetos de arte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandia.

En el dia de hoy han sido muy numerosos los servicios llevados a cabo por nuestras fuerzas aéreas, entre los que se cuentan los bombardeos de los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Olot, que fueron alcanzados; los de la estación de Ripoll y túnel al Sur, en el que se observó fuerte explosión y gran cantidad de humo; el bombardeo y ametrallamiento de los aero-dromos de Figueras y Vilajuiga, incendiando en el primero cuatro "ratas", y en el segundo dos aviones de bombardero y veinticuatro, entre "Curtis" y "ratas".

Un combate aéreo sobre el aeródromo de Figueras, en el que fué derribado un "rata" seguro y otro probable; bombardeo de los objetivos militares de la estación de Figueras y del puerto de la Selva, y otro combate aéreo, en el que fueron derribados tres "Curtis".

El total de aviones rojos derribados o incendiados en el dia de hoy, se eleva a treinta y cuatro seguros y uno probable.

Salamanca 5 de Febrero de 1939.
Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado



EL EJEMPLO
DE LOS CAIDOS
NOS ENSEÑA,
CON PALABRAS
ETERNAZ
Y ANGlicas, LA
LECCIÓN DE
MUERTE
PARA LA VIDA

ESTUDIANTES CAIDOS
POR LA FALANGE
PRESENTES!

FEBRERO

9

JUEVES

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Salud Domínguez Blanco, de 46 años; José del Pino Peláez, de once meses; Rafael Bello Trigueros, de 74 años.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: Adela Cobos López, Ra- faela Salmerol Jiménez, Engracia de la Torre Rubio, Antonia Valverde Carpi- tero, Enrique Llanos Fernández, Rafae- la Linares Llifán, Manuel Rodríguez Sa- lido.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Carmen Camargo Díaz, de 33 años; Carmen Reinoso Castro, de 59 años.

Notas Demográficas

JUZGADO NÚMERO 1

Nacimientos: Rafael López Cortés, Carmen Torres Hidalgo, Rafaela Civico López, Patrocinio Prieto Lendínez, Ma- nuel Peña Rodríguez, Margarita Rojas Cabrera, Consuelo Victorio Guijarro, Miguel González Blanco.

A. Carreto G.-Meneses
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X
Sevilla, 20. Teléfono 227
Consulta diaria

DIRECCION DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 " "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

AZUL

Córdoba. - Martes 7 de Febrero de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 728

Redacción, Administración y Talleres

FRAY LUIS DE GRANADA

Teléfono 2436

Apartado de Correos número 8

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Se ocupó la importante ciudad de Seo de Urgell, izándose la bandera en la frontera de Andorra

En un pueblo se encontró un verdadero tesoro artístico. Se han hecho más de dos mil prisioneros y se incendiaron once aparatos rojos

Salamanca, 7.—Avance de Parte de Operaciones del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 6 de Febrero de 1939:

Ha seguido en Cataluña el rápido avance de nuestras tropas. En el sector Norte está en nuestro poder la importante ciudad de Seo de Urgell y se ha llegado hoy a la frontera de Andorra, donde se ha izado, con toda solemnidad, la bandera nacional.

En los demás sectores también ha sido grande la profundidad alcanzada. En el de Berga se llevó a cabo la ocupación del pueblo de Pobla de Llent que ardía incendiado por la horda roja.

Más al Este se han ocupado los de Palmerola, San Baudilio de Llusanés y San Agustín de Llusanés y la Ermita de Els Munts.

En el sector de Gerona han quedado en nuestro poder Sarriá de Ter y Sa-riá de Dalt, y en el de la costa, en el que ayer se ocuparon Calonge y La Bisbal, también se ha llevado a cabo importante progresión.

El número de prisioneros hechos hoy es tan considerable como el de los días anteriores y siguen recogiéndose grandísimas cantidades de material de todas clases.

Salamanca, 6 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el profundo avance de hoy en Cataluña, además de los pueblos citados en el Anticipo del Parte, se han ocupado las posiciones y pueblos siguientes: Vértices Capdevila y Pua, pueblos de Viladonja, Las Llosas, Hostales, Calvach y Bas, Vértice Almadan, Coll de Condreus, pueblos de Rupit, Pruit, Celrà, Campdura, San Julián de Llor, Constantin y Domèny.

En el sector de Gerona se han establecido muestas líneas varios kilómetros a vanguardia del río Ter en su orilla izquierda y en el de la costa sigue a la orilla derecha del mismo río y se han rebasado, por la carretera próxima al mar, Palafrugell y Pals.

El número de prisioneros hechos es de unos dos mil. En el pueblo de Montjulià se ha encontrado un verdadero tesoro compuesto de multitud de objetos del Museo Arqueológico de Tarragona y otro de la Catedral de la misma capital, cílices, retablos, cuadros, etc.

En una fábrica de material de guerra encontrada en Argel, había 25.000 proyectiles de artillería, cartuchería y mucho material, habiéndose hallado también un almacén de telas.

En el sector de la costa ha sido cogida la banda de música completa de una brigada internacional que, como otras cogidas anteriormente, tocó el Himno Nacional.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y el de Cartagena, en el que desvirtuaron alcanzados un crucero y un destructor rojos y almacenes del puerto.

Hoy han sido bombardeados los objetivos militares del puerto de La Selva y los de la estación de Figueras.

En el aeródromo de Vilajuiga nuestras fuerzas aéreas han incendiado once aviones "Curtis" y "ratas" y en combate aéreo ha sido derribado un "Curtis".

Salamanca, 6 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

"En pie de igualdad con sus hermanas..."

"...y de acuerdo con el principio de unidad de la Patria, devuelvo a las provincias catalanas el honor de ser gobernadas en pie de igualdad con sus hermanas del resto de España"... Así reza, hondo y conciso el Bando del general Dávila, Jefe del Ejército del Norte. En pie de igualdad y para honor.

Tal degeneración ya existía, que blasfemar del nombre de España era un título político de gallardía y de provecho. La unidad de la Patria, sólo era entendida en lenguaje comercial; unidad de mercado, unidad de protección arancelaria, unidad de moneda. Y aún esto, en provecho y beneficio de los más basaderos.

La unidad política se estimaba doble y cadena. La unidad espiritual no era entendida por la estofa baja y el ánimo materializado. Cuando José Antonio proclamaba que ser español era una de las pocas cosas serias que podían darse en el mundo, hacia algo más que una frase. Afirmaba la realidad espiritual española con misión y destino privilegiados.

Vuelta Cataluña a España, ingresa plenamente en nuestro ser espiritual. La esperaban hermanas que guardan recuerdos por haber sido despreciadas. Prontas al socorro acudieron y acudirán todas para aliviar la triste fortuna catalana. Es un río de voluntades que desde lo más recóndito corre y llega a las aguas del Mediterráneo. Y sobre todas y con todas, el ser de España, su volumen histórico, su tesoro espiritual, su Misión, su Destino, que snegan otra vez a Cataluña. Con la generosidad de hacerla participe de su honor y gloria. En pie de igualdad con sus hermanas.

Para una España fuerte,
una España sana

¡Contribuye a la SUSCRIPCIÓN Pro-Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Córdoba!

Gobierno Militar | Por el Imperio hacia Dios

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes: Comandante de Infantería, don Enrique Chinchilla González; capitán de dicha arma, don Federico Vilá Izquierdo; tenientes de Caballería, don Juan J. Rocío, y de Infantería, don Antonio Bejarano Nieto; los alfereces de Sanidad, don Rafael Cortés Jiménez y don Tiburcio Aniani Rotela; de Infantería, don José Suera Tejero; don Rafael Castanyns Mata y don Julio Gómez Borreguero, y el de Veterinaria, don Andrés Gallego Montes.

Gravemente lesionado al caerse

José Fernández Puga, de 52 años, tuvo la desgracia de caer en un foso del garaje Alcina, causándose la fractura de las sexta, séptima y octava costillas, lado derecho y una herida contusa en la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro, fué curado, calificándose de gravedad las lesiones que padece.

CUARENTA CADETES CORDOBeses, CON SUS PROFESORES, ASISTIRAN EN MALAGA A LAS FIESTAS DEL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

Con motivo del segundo aniversario de la liberación de la bella ciudad de Málaga por nuestro glorioso Ejército de la tiranía de la bestia roja, se celebrarán en dicha ciudad diversas y variadas fiestas. Ayer, salieron veintiseis Cadetes para asistir a los actos organizados acompañados de dos profesores, y hoy marchará el resto de los Cadetes, que en número de cuarenta, representarán a la Organización Juvenil de Córdoba. También el Jefe Provincial de la citada Organización, acompañará a los Profesores y Cadetes.

Nuestros jóvenes camaradas, mostrarán en Málaga, el entusiasmo, la disciplina y el elevado espíritu que les caracterizan.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Alfonso XIII, 38 Teléfono 1348

Telegrama al Caudillo con motivo de la toma de Gerona

El Gobernador civil de Córdoba, en la fecha señaladísima de la toma de Gerona por el glorioso Ejército Español, telegrafió al Secretario de Estado de Su Excelencia el Generalísimo, en los siguientes patrióticos términos:

"Desde la capital a la última aldea del último pueblo de esta provincia, se aclama a nuestro Caudillo con los gritos patrióticos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España! — Respetuosamente: Eduardo Valverde, Gobernador civil."

Accidente del trabajo

En un taller mecánico de la calle Torres Cabrera, sufrió un accidente de trabajo José Barona Luque, de 59 años, causándose la fractura de la falange del meñique izquierdo.

Recibió la debida asistencia en la Casa de Socorro.



EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

D. JOSÉ CRUZ CONDE

Hijo Predilecto de la Ciudad

Teniente Coronel de Artillería, Ex-Alcalde de Córdoba, Comisario Regio de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla y Ex-Gobernador Civil de esta Provincia, Condecorado con la Cruz de María Cristina y Rojas Póstumadas por méritos de guerra, Caballero Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, Gran Cruz del Mérito Civil, del Cristo de Portugal, Cóndor de los Andes, etc., etc.

Ha fallecido en Madrid víctima de la persecución marxista.

R. I. P. A.

Su difunta viuda la Excmna. Sra. Dña Ana González Orón; sus hermanos don Juan y don Rafael; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parentesco,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL "DIA DEL ESTUDIANTE CAIDO" EN CORDOBA

Nota del Gobernador

El próximo día 9, se conmemora por disposición del Ministerio de Educación Nacional el "Día de los Estudiantes Caídos".

Es una fecha que vive y alienta en el corazón de los que evocan con fervor, y sienten honradamente, el recuerdo de los que ofrecieron su vida a España.

Este Gobierno Civil, recordando el sacrificio de esta juventud conagrada a la Patria, espera de todos los cordobeses que el mencionado día coloquen colgaduras enlutadas en sus balcones, para rendir así homenaje a la memoria de los estudiantes muertos.

(Franco, Franco, Franco!

Arriba España!

EL GOBERNADOR CIVIL

Nota de Fernando Fernández

Celebrándose el próximo día 9 fecha del V aniversario del camarada Matías Montero ¡Presente! el Día del Estudiante Caído, dedicado al recuerdo de todos aquellos camaradas del S. E. U. que ofrecieron su vida por nuestros ideales, encarezco y espero que todos los afiliados a Partido, coloquen colgaduras de luto para rendir así homenaje a los camaradas estudiantes que han ofrecido su juventud por España.

(Franco, Franco, Franco! Arriba España!

EL JEFE PROVINCIAL DE FA-LANGE ESPAÑOLA TRADICIO-NALISTA Y DE LAS JONS.

Nota del camara-dia Riobóo

El Día del Estudiante Caído conmemora en el V aniversario de Matías Montero a todos nuestros Presentes, a los que murieron en Holocausto sacrificado, a los que en el campo de batalla dieron sus vidas, a los camaradas de los tiempos viejos, a todos los que murieron por el S. E. U. por la Falange, y Dios y España.

Esta Jefatura ruega a todos los cordobeses y a los afiliados y Socios Protectores, muy especialmente, que en esta fecha coloquen colgaduras de luto en sus balcones.

EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. U.

S. E. U.

Programa de actos para el día 9

Primer.—A las diez de la mañana funeral en la Real Colegiata de San Hipólito.

Segundo.—A las once ofrenda de coronas en la Cruz de los Caídos.

Tercero.—A las doce acto necrológico en el Instituto, en el que harán uso de la palabra el camarada José Diéguez, jefe de Bachillerato, don Perfecto García Conejero, Director del Centro y nuestro Jefe Provincial.

Veinte Caballeros Mutilados obtienen colocación en Córdoba y su provincia

ASCIENDEN YA A OCHENTA Y OCHO EL NUMERO DE DESTINOS CONCEDIDOS

El dia 31 de Enero pasado en la sesión celebrada por la Comisión Inspectora Provincial de Córdoba del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, se ha concedido colocación a VEINTE Caballeros Mutilados que la pedían solicitada, y que de esta forma obtienen destinos que les ponen dignamente a cubierto de las necesidades de la vida.

Se han concedido sueldos de 3.500 pesetas anuales, y pasando de las 2.000 pesetas la mayor parte de los asignados.

En acción de gracias por la liberación de Gerona

Por disposición del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de esta Diócesis el domingo último, después de la Misa Mayor, celebrada en las parroquias de la capital, se cantó una Salve Solemne a la Santísima Virgen, en acción de gracias por haber sido liberada la ciudad de Gerona, de la tiranía marxista.

Iguales actos piadosos tuvieron lugar en otros templos cordobeses, que se vieron muy concurridos de fieles.

MILITARES

ASIMILACION

Se concede la asimilación de teniente al médico don José Altolaguirre Luna.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del sábado 4 se publica lo siguiente:

Junta Provincial de Abastos.—Circular del Servicio Nacional fijando los precios de las aubias a partir de la fecha.

Servicio Agronómico Nacional.—Circular divulgando las variedades de maíz para siembra.

Junta Central de Abastos.—Precio de los aceites de Oliva durante el mes de Febrero.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el Sorteo de los Ciegos, celebrado en Córdoba, el dia 6 de Febrero, resultó premiado el número 175.

REGIMEN NACIONAL DEL SUBSIDIO FAMILIAR

Obligatoriedad para los empresarios del pago directo a su personal

Es indispensable a los Empresarios comprendidos en dicho régimen, conocer puntualmente la orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical, de 23 de Enero último ("Boletín Oficial del Estado", del 31), en que se dictan las normas que han de cumplir para acogerse al "pago autorizado" o directo, a que se refiere el artículo 53 del Reglamento del Subsidio Familiar.

La citada disposición señala, además, la obligatoriedad de repetir el régimen de cobro de cuotas y pago directos de subsidios a su personal para las empresas, entidades y corporaciones que se mencionan a continuación:

a) Particulares o entidades arrendatarias o concesionarias de servicios públicos y de monopolios.

b) Entidades, organismos y Compañías de cualquier clase en las que el Estado participe con capital, aportaciones o en sus beneficios o aquellas en las que tenga intervención por medio de representantes en su Dirección, Juntas o Consejos, tales como Instituto Nacional de Previsión Social y las Cajas Colaboradoras, Juntas de Obras de Puertos, Confederaciones Hidrográficas, etcétera.

c) Organismos y Cámaras de carácter oficial, pero cuyos dependientes no tienen la condición de funcionarios públicos, como las C. N. S., Cámaras de la Propiedad, Cámaras de Comercio y demás similares.

d) Compañías mercantiles inscritas en el Registro, cuyo capital efectivo sea de 100.000 pesetas o superior a esta cantidad.

e) Sociedades civiles, Comunidades y demás personas, colectivas o individuales, que determine este Ministerio, a propuesta de la Caja Nacional y Organización Sindical, informada por el Servicio Nacional de Previsión Social.

La devoción de los Siete Domingos a San José

El domingo último, continuaron con gran esplendor, en varias iglesias cordobesas, los cultos de los Siete Domingos a Patriarca San José, viéndose todas ellas muy concurridas.

En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, dió comienzo el citado ejercicio, que anualmente celebra la Asociación Josefina.

Ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo don Félix Romero Mengíbar, quien comenzó el desarrollo de una serie de sermones, en los que cada domingo disertará sobre un tema.

En la Santa Iglesia Catedral se publicó la Bula de la Santa Cruzada

El domingo último, terminadas las horas canónicas en la Santa Iglesia Catedral, se efectuó la ceremonia de publicar la Bula de la Santa Cruzada.

Simultáneamente se formaron dos comitivas.

Una de ellas, salió de la capilla parroquial del Sagrario, en la que figuraba el presbítero don José Padilla, portador de la Bula Pontificia.

La otra comitiva partió del Crucero de la Basílica, y la formaban las cruces y clero parroquiales, la Cruz Catedralicia, el cuerpo de Beneficiados, el Cabildo Catedral, el canónigo don Vicente Ledesma Barbero, de preste, asistido de dos beneficiados, y finalmente el Prelado de la Diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, de capa magna, acompañado de dos canónigos y de su familiar, don Angel Gómez.

Ambas comitivas se unieron en la nave del Sagrario, en donde el señor Padilla hizo entrega de la Bula al Cabildo Eclesiástico, recorriendo el cortijo varias naves de la Basílica hasta llegar al Crucero nuevamente.

Seguidamente se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, en la que ofició el Cabildo Catedral.

Terminado el Evangelio, ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el R. P. Eloy Maillo, Misionero del Corazón de María, quien explicó el significado de la ceremonia celebrada y el valor espiritual del documento pontificio.

Al terminar la Misa, el Prelado dió bendición a los fieles que asistieron a la fiesta.

Educación Nacional

CORRECCION

Por la Jefatura del Ministerio de Educación, se ha resuelto impetrar a la maestra de Lucena, doña Evangelina Ortiz Bautista, la corrección primera del artículo 161 del Estatuto de Magisterio, con la advertencia de que en lo sucesivo, procure expresarse en sus relaciones con los centros oficiales en términos de la más estricta corrección y subordinación.

CERTIFICADO

La Sección de Málaga remite certificado de descuentos del maestro que fue de aquella provincia, don Juan Parejo Palacios.

CESE

La Alcaldía de Posadas envía a esta Sección Administrativa el cese de la maestra doña Carmen Rodríguez Zamora.

SERVICIO DE INSPECCION

La inspectora-jefe de esta provincia, ha recibido el telegrama siguiente:

"Orden de 20 de Enero, "Boletín Oficial" del 27 del mismo, empieza a regir el mes actual, para inspectores con zona asignadas."

ORDEN DE INTERES

Se ha dispuesto que por las Comisiones depuradoras, están obligadas en el plazo de veinte días a partir de la publicación de la presente orden, a elevar al Ministerio de Educación Nacional, relación nominal de aquellos funcionarios a que se refiere la orden de 20 de Julio, juntamente con el informe sindical de ellos y la correspondiente propuesta de mantenimiento, modificación o puesta de mantenimiento, modificación o

la bendición a los fieles que asistieron a la fiesta.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Ana Alot Prieto

Viuda de Cuesta Tristell

QUE FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR, EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1938, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Sus hijos, doña Dolores, doña Carmen, doña Ana, doña Francisca, don Ricardo y doña Cornelio Cuesta Alot; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienda a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

Todas las misas rezadas el día 8 y el Aniversario solemne el día 10 a las 8, que se celebren en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ha muerto en Madrid un gran patriota, e Hijo Predilecto de Córdoba, don José Cruz Conde: ¡Presente!

Ha muerto en Madrid don José Atlaten. Estaba en posesión de la Cruz obra. Más tarde, al llegar la república, Cruz Conde. Con sincero dolor encerramos este nombre entre las negras franjas de un luto.

Una noble ansia de superación, para servir cada día mejor a España, y para hacer de Córdoba una gran ciudad, distinguió a este buen patriota que acaba de morir. Quien no negase incurriera en injusticia notoria. Por eso la noticia de esa desgracia nos conmueve, y la pluma quiere trazar el mejor elogio de la figura desaparecida. Don José Cruz Conde amó a España, con la intensidad y el impetu meridional que fueron sus características personales; y amó a Córdoba con igual vehemencia. Hecho en la mucha, temblado para ella, arriesgado y decidido, puede figurar en una antología de espíritus dilectos, a los que preocupa más la suerte de la Patria que todos los otros problemas humanos. Cuando se ha visto luego tratar a España como a cosa ajena, y dar al oído el sentimiento patriótico como algo vacío y sin existencia, se agigantan las personalidades que, como Cruz Conde, hicieron una religión del sacrificio. Para ser historiadores veraces de estos hombres, se necesita ser muy español, sobre todas las demás cosas del mundo.

Hoy que amanece en la Patria con el amanecer que él presagiaba y quería, muere Cruz Conde, por una extraña paradoja del destino. Cuando a Madrid llegan los clarines victoriosos de las conquistas, cierra sus ojos para siempre el que vivió —antes, y durante su permanencia en el hospitalario refugio diplomático— soñando con la hora triunfal de las banderas de España. Presenta esa hora y la veía cercana. Al morir, lleva en el pensamiento y en el corazón, la afirmación de las esperanzas logradas y definitivas.

Murió un gran español y un cordobés insigne. Nuestro ¡Presente! cierra la oración a su memoria. Que Dios haya dado paz a su alma y que ella asista desde la altura a la gran realidad de la España gloriosa Una, Grande y Libre que ambicionamos.

* * *

El Teniente Coronel de Artillería don José Cruz Conde, tomó parte brillante mente en la campaña de África, interviniendo en las acciones de Tardix, Hidum, Zoco el Had, Nador, Zoco el Temis, y

de María Cristina, y otras del Mérito Militar, pensionadas, todas ellas obtenidas por méritos de guerra.

En Septiembre de 1923, fué llamado a Madrid por el general Cavalcanti y tomó parte activa en la sublevación de la Guarnición madrileña. Estableció contacto con el general Sanjurjo en Zaragoza, y la noche del 13 de Septiembre, con el general Primo de Rivera en Barcelona.

Fué un destacado alcalde de Córdoba, activísimo y dinámico. Su labor sobresalió en la confección de un vigoroso presupuesto. Propuso el empréstito, base de su energía, reformadora de la ciudad. Tuvo una clara visión de la población en el porvenir, y luchó para dar a Córdoba rango de capital de primer orden. Impulsó las obras del Pantano del Guadalquivir y, con el objeto de terminar estas obras, logró la visita del Rey don Alfonso de Borbón y del general Primo de Rivera a la capital cordobesa. Su influencia estuvo siempre al servicio de la ciudad, y a ella se deben el Hospital de la Cruz Roja, Delegación de Hacienda, Escuela de Veterinaria, Rondas de la población, y otras mejoras importantes.

En Sevilla, como Gobernador Civil y Comisario de la Exposición, realizó una labor destacadísima. La Exposición dio ocasión a su espíritu para desarrollar aquella fuerza creadora que ponía de relieve sus aptitudes singulares, y resolvió los innumerables problemas que se le crearon con un acierto de singular excepción.

Tuvo este cordobés benemérito personalidad nacional. El general Primo de Rivera le estimaba como uno de sus más valiosos colaboradores. El marxismo, a la caída del Gobierno del general, y a la muerte de éste, conociendo que Cruz Conde era un obstáculo para el desarrollo de los planes de la anti-España, le hizo objeto de una enorme persecución, sañida e incansable. Se le exigieron responsabilidades. Permaneció en Sevilla para responder de su gestión. Airosoamente, con gallardía del que nada teme porque nada malo hizo, se defendió. Fueron fallados favorablemente todos los expedientes de responsabilidades que se le instruyeron.

Entonces empezó también contra la obra de Primo de Rivera una campaña de calumnias, utilizando todos los sistemas. Con José Antonio, Guadalhorce y Calvo Sotelo, hizo la defensa de aquella

Mariá Cristina, y en Lisboa se unió a Calvo Sotelo. En el destierro permaneció varios meses. Al regreso, y en ocasión del 10 de Agosto, detenido en Madrid, pasó preso a la Cárcel Modelo. Allí estuvo con José Antonio, en la misma celda, de donde salió, pasados algunos meses, porque como consecuencia del trato que recibía, su salud se quebrantó al punto de temerse por su vida. Pero continuó sin desmayo su lucha por España.

Las albores de la Faenza cordobesa, tuvieron siempre en él, un decidido apoyo. Jefe del Bloque Nacional, en 1935 organizó en Córdoba un gran mitin en el que tomaron parte Julio Muñoz Aguilar, Calvo Sotelo, Honorio Mauro y Víctor Pradera.

Unos días antes del glorioso Movimiento Nacional, llegó a Córdoba, y puesta a su lado con el entonces Coronel Cascajo, pudo apreciar que con el patriottismo, la entereza y el valor de este gran jefe, Córdoba se salvaba. Colaboró con el hoy general Cascajo en la organización del Movimiento, y con la plena confianza del triunfo en su patria chica, marchó a Madrid, donde actuó a las órdenes del general García de la Herranz. Milagrosamente salvado en los primeros días, logró burlar la especial persecución de que le hicieron objeto. La falta de alimentos y medicinas, y los sufrimientos pasados, lograron truncar la vida de este gran español y cordobés, de quien la Patria podía esperar aún mejores servicios.

Vivió Cruz Conde con toda austeridad en la época de la persecución, y como su genial colaborador en Sevilla don Pedro Caravaca, muerto por el pistolero crimen, conoció las estrecheces y penurias económicas. Puede decirse, con razón, que todas las actividades de su vida, desde cadete en Segovia, hasta su muerte, han sido ofrecidas al mayor beneficio de la Patria.

* * *

La noticia del fallecimiento en Madrid de don José Cruz Conde, fué conocida en Córdoba el pasado sábado a última hora de la tarde. El Ministro de Hacienda, Excmo. Sr. don Andrés Amador, la comunicó telefónicamente a la familia.

En la población causó la dolorosísima impresión que es de suponer y por el domicilio de los hermanos del finado ilustre, han desfilado infinidad de amigos,

(Pasa a la plana 12)

Con la desbandada general de dirigentes y milicianos a Francia, se pueden considerar terminadas las operaciones en Cataluña

Millares de felicitaciones por las victorias de Cataluña

Burgos, 7.—Tan enorme cantidad de telegramas de felicitación se recibieron en la Secretaría del Caudillo y en el Ministerio de Relaciones Exteriores, con motivo de la toma de Barcelona, que para contestarlos hubo de reforzarse el personal de dichas secretarías.

Cuando aún no han cesado de ser re-

cibidos y contestados, llegan a millares los despachos de felicitación por la ocupación de Gerona. Son vibrantes felicitaciones de españoles de todo el mundo y extranjeros simpatizantes con la causa del Generalísimo Franco. Llegan telegramas incluso de países que se creía alejados espiritualmente de nuestra hermosa Cruzada.

Resultados de partidos de fútbol

Sevilla, 7.—Jugaron el domingo los eternos rivales, Sevilla F. C. y Betis Bañompié.

Fué un partido de campeonato, venciendo los sevillistas por dos tantos a cero.

* * *

Ceuta, 7.—Jugó el equipo propietario del campo un encuentro de campeonato con el Cádiz, al que venció por cuatro tantos a dos.

En Bilbao el Sestao venció por cuatro tantos a uno al Erandio, en San Mamés. El Bilbao, también resultó vencedor del Arenas.

BERARD CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES

Burgos, 7.—Ayer el señor Berard estuvo entrevistándose con el señor Gómez Jordana, cambiando impresiones a fin de volver a París.

EL GENERAL QUEIPO INVITA A GARCIA ESCAMEZ

Sevilla, 7.—Ayer tarde el general Jefe del Ejército del Sur, invitó a comer al General García Escamez, que durante su breve estancia en Sevilla, ha recibido muestras de afecto por parte de la población civil.

LA EVACUACION DE PUIGCERDA

Perpiñán, 7.—Ha comenzado la evacuación de Puigcerdá hacia la frontera.

Los primeros en llegar a ésta por La Tour de Carol, han sido mil doscientos heridos.

Cincuenta mil milicianos rojos, del Alto Segre, pasarán la frontera por este lugar.

ELECCIONES EN INGLATERRA

Londres, 7.—El "Standard Cronique" dice que en Octubre se celebrarán elecciones parlamentarias en Inglaterra.

El Jefe del Gobierno Chamberlain, segun el periódico, hará su campaña basada en los siguientes extremos:

La Gran Bretaña tiene los mismos efectivos militares que Alemania.

El resurgimiento del país se acentúa.

La defensa aérea está asegurada.

Restablecimiento de la posición del agricultor.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

Burgos, 7.—Con ocasión de cumplirse el aniversario de la exaltación al S. S. pontificio de Pío XI, S. E. el jefe del Estado, envió a S. S. un telegrama de felicitación, reiterando la filial devoción de la nueva España.

En igual sentido ha telegrafizado el Vicepresidente de Gobierno, conde de Jordana, al Cardenal Pacelli, secretario de la Santa Sede.

Conferencia con Halifax el embajador francés

París, 7.—La Agencia Havas dice que el embajador francés en Londres celebró una entrevista con lord Halifax.

En los medios competentes se dice que Inglaterra y Francia, ante la precipitación de los acontecimientos están en contacto.

Aseguran esos mismos medios que pretenden hacer esfuerzos para evitar más fusión de sangre en España.

Se dice que el problema de la total ce-

sación de las hostilidades ha sido expuesto, pero se cree que no tendrá éxito, ya que las rotundas victorias del Generalísimo Franco y la fuga del Ejército Rojo, impide todo propósito que pueda tener vista de mediación.

La misma Havas dice que Francia podrá difícilmente adoptar una posición de mediadora en el conflicto español.

Agrega la agencia que Azaña opta por una solución para terminar la guerra, mientras que Negrín es contumaz en la resistencia.

La fuga de los rojos a Francia

Roma, 7.—"Il Popolo" describe las escenas de la fuga de milicianos rojos a Francia.

Hasta el fin, la canalla marxista continúa cometiendo crímenes y atropellos.

Los milicianos ocupan camiones y por las carreteras, ocupadas por enormes columnas de fugitivos de la población civil, obligados a este éxodo, se abren paso a bayonetazos.

Los coches de E. M. rojo, de agentes del SIM, y directores de periódicos de Barcelona, van los primeros en esta rápida fuga hacia la frontera.

Han llegado a ésta los titulados generales Quintera y García.

Refiere el periódico que muchos de estos coches presentan impactos de disparos que les han hecho en el camino. Ramón Noguer, el que fué último gobernador de Tarragona, ha sido herido en el interior del automóvil que ocupaba.

* * *

Paris, 7.—Las autoridades francesas adoptaron el acuerdo de admitir a los fugitivos del Ejército rojo, desarmados.

dolos y trasladándolos a campos de concentración.

Durante el domingo cruzaron la frontera veinte mil personas.

Se esperaba ese día el paso de 140.000 milicianos, que integran el grueso del ejército marxista derrotado.

* * *

Perpiñán, 7.—Por la carretera de El Perthus patrullas de la guardia móvil francesa y de soldados, desarman a los milicianos rojos que pretenden penetrar en Francia.

La Comisión Internacional de la No Intervención, ha pasado también la frontera.

En Puigcerdá el equipo fugitivo ha ordenado a la fuerza la evacuación de la población civil.

* * *

Perthus, 7.—A las cinco de la mañana de ayer, atravesó la frontera el primer pelotón de milicianos en fuga.

Se trata de una Compañía de caballería marxista que fué desarmada y sus

El Gobierno de Burgos es el único que puede solucionar la cuestión del Mediterráneo

París, 7.—"Le Petit Journal" dice que el Gobierno de Burgos es el único que puede solucionar el problema del

Mediterráneo y mejorar las relaciones franco-italianas.

Termina preguntando: ¿Hasta cuándo vamos a estar ausentes de Burgos?

Componentes internados en un campo de concentración.

París, 7.—A las siete de la mañana de ayer, fue abierta la frontera francesa. Millares de mujeres y niños que habían permanecido en el campo esperando este momento, penetraron en Francia.

También comenzaron a entrar soldados, carabineros y guardias de Asalto marxistas.

Fueron desarmados. La Aduana se encuentra llena de armas.

* * *

Perpiñán, 7.—Han cruzado la frontera Segundo González, el ladrón Ramón González Peña y los ministros de Interior e Instrucción Pública rojos.

Se ha señalado aquí también la presencia de Negrín, pero no se sabe si marchará a París o piensa volver a Valencia.

* * *

Paris, 7.—Llegó a esta capital el viernes Aguirre, al que acompañaba Irún.

Se dieron muchos vitores a Franco y a Oliveira Salazar.

El periódico "La Mañana" dedica un artículo a comentar la conquista de Cataluña y dice que con esta victoria del Ejército nacional, termina el separatismo catalán para hacer realidad la unidad de España.

Los demás periódicos dedican grandes artículos a Franco y fustigan a los que tratan aún de prolongar unos días más la guerra, aumentando el número de víctimas.

EL ENVIO DE VIVERES POR ITALIA

Barcelona, 7.—Además de los voluntarios italianos que luchan al lado de los españoles, el Gobierno italiano ha ordenado el envío de dos buques cargados de víveres para Barcelona.

Ya ha llegado a este punto uno de los barcos y estos días se espera la llegada de otro.

La bandera nacional en la frontera de Andorra

Perpiñán, 7.—Esta tarde llegaron las tropas nacionales a la frontera de Andorra, en donde clavarón la bandera nacional.

Se calcula que pasan a Francia de cinco a seis mil milicianos rojos por hora.

HERMANDAD HISPANO-LITUANA

Lisboa, 7.—El domingo tuvo lugar en la embajada española un acto de confraternidad hispano-lituana.

Se celebró un almuerzo de plato único y una recepción.

Asistieron numerosas personalidades portuguesas, pronunciándose discursos.

Ante la embajada de España miles de portugueses expresaron su júbilo por las victorias obtenidas por el Ejército de Franco.

Se dieron muchos vitores a Franco y a Oliveira Salazar.

El periódico "La Mañana" dedica un artículo a comentar la conquista de Cataluña y dice que con esta victoria del Ejército nacional, termina el separatismo catalán para hacer realidad la unidad de España.

Los demás periódicos dedican grandes artículos a Franco y fustigan a los que tratan aún de prolongar unos días más la guerra, aumentando el número de víctimas.

MIL NIÑOS ESPAÑOLES A BÉLGICA

Bruselas, 7.—Se anuncia la llegada a Perpiñán de la diputada belga Isabel Bruck, que se propone organizar una expedición de mil niños españoles refugiados que serán adoptados por el partido socialista belga.

Figueras abandonado por los marxistas

París, 7.—Comunican de Figueras, que al tenerse noticias de la liberación de Gerona por el Ejército de Franco, los dirigentes marxistas abandonaron la población y emprendieron la huida hacia la frontera.

LA FRONTERA FRANCESA ZONA MILITAR

Perpiñán, 7.—Se ha publicado una orden declarando zona militar la línea fronteriza.

Solo podrán transitar por ella quienes vayan provistos de un salvoconducto especial.

FUNERALES POR EL ALMA DE UN HEROE

Pamplona, 7.—En la iglesia de San Nicolás, se han celebrado solemnes funerales por el alma del teniente de Requetés del Tercio de Navarra, don Angel Elizalde, muerto heroicamente por Dios y por la Patria.

Presidieron el piadoso acto don José Elizalde, hermano del finado y los jefes del Movimiento.

RASGO PATRIOTICO DE UN CABO DE SANIDAD MILITAR

Burgos, 7.—Al cabo camillero Jacinto Cruz, perteneciente a la Compañía Mixta de Evacuación de Sanidad Militar, adscrita a la 17 división, le fué concedido en el mes de Diciembre el "premio al valor" instituido por los jefes y oficiales de dicho Cuerpo.

Dicho premio consistía en 500 pesetas y en la concesión de un permiso para que pasara las Fiestas con su familia.

Jacinto Cruz ha enviado 250 pesetas para la suscripción nacional y ha manifestado que las otras 250 las destina a obsequiar a sus compañeros, pues así se lo tenía prometido.

"L'ERE MOUVELLE" PIDE QUE FRANCIA E INGLATERRA, AYUDEN A LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

París, 7.—La prensa francesa dedica toda su atención a la liquidación de la guerra de España.

"L'Ere Mouvelle" dice que los acontecimientos de Cataluña presentan dos fases de gran importancia. Una de ellas es que los republicanos abandonan Cataluña y que los milicianos cruzan la frontera francesa, entregando las armas y con ello terminará el derramamiento de sangre en España.

La otra fase es la de la reconstrucción de la nueva España. Para ello se debe contar con la ayuda de Francia y es seguro que en esta obra colaborará también la Gran Bretaña.

La desbandada de cabecillas y milicianos se ha generalizado

Londres, 7.—Todos los periódicos dan Negrín y otros miembros del titulado Gobierno rojo, han pasado la frontera. El general Riquelme que había sido llevado a un campo de concentración, ha sido puesto en libertad.

Reconocen que durante la guerra civil española, Inglaterra y Francia, han sufrido constantes fracasos diplomáticos.

París, 7.—Por la carretera de La Junquera a Perthus afluían constantemente milicianos. En plena montaña se han recogido numerosas ametralladoras y varios camiones.

El Comité internacional para la retirada de voluntarios, ha pasado la frontera seguido por las columnas de las brigadas internacionales.

El material de guerra será también enviado a Francia.

Se sabe que el Gobierno francés acaba de realizar urgentes consultas con respecto al paso de milicianos.

Se sabe que Martínez Barrio se ha instalado en Perpiñán y se confirma que

Ante la imposibilidad de recoger a todos los milicianos en el gran campamento de Angeles, se ha establecido otro a 15 kilómetros de distancia.

Una compañía de milicianos se negó a ser desarmada, por lo que las autoridades francesas les obligaron a regresar a España.

París, 7.—"Le Epoque" dice que la retirada del ejército rojo ha sido increíblemente desordenada.

Confirma que existen graves divergencias entre los miembros del Comité rojo acerca de la continuación o no de la guerra.

Agrega que la desbandada de cabecillas se ha generalizado, por lo que se considera que las operaciones en Cataluña han terminado.

El exodo de la población civil continúa en la frontera.

Azaña y Companys han huído a Francia

Perpiñán, 7.—El domingo atravesó Azaña la frontera y se internó en Francia. Ocupaba un automóvil oficial, al que seguían varios con las personas de su "seguito" entre las que figuraba su cuñado Rivas Cherif. Este fué quien solicitó de las autoridades francesas permiso para que el "presidente" rojo pueda residir en territorio francés.

Negrín que era otro de los acompañantes de Azaña, se despidió de éste en el puente fronterizo y después marchó a un pueblecito próximo.

Los periodistas preguntaron a Rivas Cherif si su cuñado abandonaba definitivamente el territorio español y respondió que "por ahora no podía contestar a la pregunta".

La Agencia Reuter afirma que Negrín tenía el propósito de marchar a Madrid.

También han pasado la frontera Luis Companys y varios miembros del extinguido consejo de la Generalidad, quienes pidieron a las autoridades francesas permiso para residir en el país.

Companys y sus acompañantes marcharon con dirección a París, donde seguramente piensan instalarse.

ENTREGA DE PREMIOS

Lisboa, 7.—En el teatro Nacional se celebró, bajo la presidencia del jefe del Estado y con asistencia del presidente del Consejo de Ministros y el ministro de Educación, el reparto de premios y la medalla otorgada a la aldea de Mosalto, como la más típicamente portuguesa.

El Secretario de Propaganda pronunció un discurso exaltando las bellezas de las regiones que saben conservar las virtudes de la patria.

UNAS DECLARACIONES DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA

Lisboa, 7.—El embajador de España, don Nicolás Franco, recibió a los periodistas portugueses y extranjeros.

Ante ellos, dijo que la victoria definitiva de la España nacional, está próxima.

Señaló la labor reconstructiva que realiza la retaguardia nacional y tuvo grandeselogios para Portugal por la ayuda prestada.

El decano de la prensa portuguesa se congratuló de la victoria de Franco que ha vencido a los enemigos de la civilización.

Instalaciones eléctricas
CASA FERNANDEZ
CORDOBA
Sevilla 5 y 7, Teléfono 1318

Crónica por el TEBIB ARRUMI

Con la desaparición de los dirigentes rojos, nos encontramos en el epílogo de la campaña

Barcelona, 7.—En la frontera de An-

mundo, que por cierto, ya va estando me-
dolla ondea la bandera de España. He jor informado de lo que en España ocu-
aquí la noticia nervio de la jornada, no me, conoce ya a fondo el espíritu de sal-
solo por lo que representa, sino por lo vacío de los marxistas. Lo mismo que
que tiene de anticipo a otros hechos se-
ocurrió en Bilbao, Santander y Asturias,
mejantes que no tardarán muchas ho-
ra se está dando el caso bochornoso
ras en producirse. Es decir, que estamos y cobarde, de que los primeros que se
ya en el epílogo de la campaña y Cata-
presentan en la frontera son los dirigen-
lufia va a quedar liberaida totalmente tes y jefes que, con su moral soviética
en fecha muy próxima. Y de aquellas desvergonzada y sin conciencia, son los
dos Españas rojas en que la dividimos primeros en huir, después de sacrificar
el día memorable de nuestra llegada a estérilmente a sus pobres soldados.
Vinaroz, hoy no queda más que una: la. Ahora, cuando ya no les queda la más
del centro-avante, porque la otra es ya débil esperanza, persisten en su intención
España, digna de ver flamear sobre de resistir y obligan a mujeres, niños y
sus campos la bandera roja y guadalu-

En el avance de hoy han profundiza-
do todas nuestras columnas sencilla-
hablando de su República, de eso que
mente todo lo que han querido. Por la jamás existió, porque en España hubo
costa, esa profundidad, a la hora de socialismo y hoy hay comunismo y ana-
enviar estas impresiones, pasaba de los quismo, pero República ni a hubo ni
diez kilómetros, y lo mismo ocurría con la hay, ni para ellos hubiera existido en
los Ejércitos de Navarra, Aragón, Seo-España. ¡Buena República! Los jefes
de Urgell y Maestrazgo, que continua-
ban la consecución de sus Objetivos to-
dos ellos. No hay más contrariedades
en estas operaciones finales, que la que
nos ofrecen a cada paso la oscura y des-
trucciones que están desarrollando los
marxistas. La barbarie que anteayer se
cometió en Gerona, destruyendo buena
parte de la heroica ciudad, fué, sin du-
da, para borrar las huellas de tantos y
tantos crímenes adyacentes como allí se
han cometido, sobre todo en los últi-
mos días. Esa barbarie se ha ensañado
en los pueblos pequeños, algunos de
ellos como el de Pobla de Llent, ardía
por los cuatro costados. Este furor que
se ha desatado, siguiendo las órdenes
de Lenín, hace que no se encuentre a
nadie en las localidades que vamos li-
berando. Así se explica lo que dijo Prie-
to en un ocasión: "No vencerán jamás,
pero si vencieran, no encontrarían a su
paso más que escombros y hogueras".
Destruyen a su Patria ellos, los que se
jactaban de hacer la resistencia como
pueblo libre e independiente. Yo he vis-
to multitud de puentes volados. Cómo
no pueden detener el avance de nuestras
columnas victoriosas, lo vuelan todo, lo
queman todo. Sépalo el mundo. Ellos tie-
nen la resistencia a la desesperada, resis-
tencia que podíamos llamar pseudo-nu-
mantina, y digo pseudo, porque jamás se
quedaron ellos entre las brasas de la po-
blación. Nosotros en los pocos trances
apurados que hemos tenido durante la
campaña, tuvimos siempre la moral de
Sagunto, resistiendo hasta caer muerto
el último defensor o se conseguía remi-
per, con heroísmo, el asedio. Así ocu-
rrió en Teruel, Oviedo y en Belchite. El

La España roja no defiende una ver-
dadera causa y ellos, los que proclama-
ron que defendían la República, lo único
que pueden tener es la consideración de
faccionados y responsables, que no pue-
den ofrecer un atisbo de garantía a pa-
íses serios legalmente constituidos.

Pocas jornadas quedan ya para termi-
nar. Cerca está la fase final de la gue-
rra, la definitiva. Todas esas jactancias
que aún se permiten dirigir por las ra-
dios de Madrid y Valencia, porque en
Cataluña, naturalmente, ya no tienen
ninguna emisora, todas esas jactancias—
digo—quedarán reducidas a la nada en

Jefatura Provincial de Falange

ORDEN

Esta Jefatura hace un último llama-
miento a todos los camaradas
que tengan presentada su solicitud
de renovación de carnet, y no hayan
acompañado certificaciones de sus
servicios prestados al Movimiento,
que lo hagan en esta Provincial en
plazo no superior a quince días, a
fin de evitar reclamaciones cuando
se les entregue el carnet correspon-
diente a la clasificación con que se
le haya considerado.

Por Dios, España y su Revolu-
ción Nacional Sindicalista.

Córdoba, 28 de Enero de 1939.
Tercer Año Triunfal.—El Jefe Pro-
vincial, F. Fernández

Saludo a Franco. ¡Arriba Espa-
ña!

muy pocas semanas. Lo saben de sobra.
Tienen conciencia plena de ello y, sin
embargo, ellos que saben no tienen más
remedio que considerarse vencidos por-
que lo están, siguen aconsejando la re-
sistencia y lo hacen con verdadera furia.
Es natural. Tratan de salvar sus vidas
y no digo sus haciendas, pero si el pro-
ducto de sus robos.

Es innegable que el desastre rojo al-
canza proporciones insospechadas, pero
es innegable también que toda esa cana-
lla no tendrá más remedio que rendir
cuentas de haber arruinado a España
de una manera sistemática e incluso—re-
pito—cuando ya no tienen ni un atisbo
de posible salvación.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápidísima: Razón: en esta Administra-
ción.



EL ANGEL

Gonzalo Torrico y Torrico

Subió al Cielo a los siete meses de edad

Sus desconsolados padres don Bartolomé Torrico y Martos y doña
Antonia Torrico de Torrico; hermanos Luisa, Baltasar, Andrés, Anto-
nio, Martín y Bartolomé y demás familia, al comunicar a sus amista-
des tan sensible pérdida, les ruegan asistan al Oficio de Angeles que por
su amar tendré lugar hoy martes, día 7, a las tres de la tarde, en la
Iglesia parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por cu-
yo favor les quedarán vivamente reconocidos.

(Viene de la página 7)

para testimoniar allí el pésame por la desgracia.

Esta ha ocurrido, como decimos al comienzo de estas notas necrológicas, en el asilo diplomático donde el señor Cruz Conde, enfermo, estaba amparado contra el odio marxista. Allí ha dado su es-

piritu a Creador, el que ni un momento dudó del triunfo de las armas nacionales.

AZUL tomó parte en el pesar que esa gran desgracia lleva a toda la familia doliente, a la que envía su pésame muy sentido en esta hora de amargura y de duelo.

Ciudades importantes liberadas

SEO DE URGEL

En su marcha triunfal e incontenible el Ejército de Franco, liberó ayer Seo de Urgel, cabeza de partido judicial de su nombre, correspondiente a la provincia de Lérida. Tiene cinco mil habitantes, y es plaza fuerte, con Gobierno Militar y sede episcopal.

Está situada a 52 kilómetros de Puigcerdá.

Posee yacimientos de hierro y de carbón sin explotar, e industrias de aguardiente, curtidos, géneros de punto, lirinas, pastas para sopas, salsichones y tejidos de lana.

PALOMOS

Municipio de Gerona con más de diez mil habitantes.

Posee un puerto natural modificado en el que entran numerosas embarcaciones.

En las inmediaciones de esta ciudad, importante por el tráfico de su puerto, se explotan unas minas de galena.

PALAFRUGELL

Municipio de Gerona, partido judicial de La Bisbal, con más de diez mil habitantes.

Está situado cerca del cabo de San Sebastián y posee industrias de cerveza, tejidos de yute, y conservas, pero su gran riqueza es la corcho-taponera, que exporta en gran proporción.

LA BISBAL

Cabeza de partido judicial de su nombre en la provincia de Gerona. 6.000 habitantes.

Industrias de salazones, tapones de corcho, azulejos, mosaicos, tejidos de punto de algodón y curtidos.

CABO

Antonio Porcuna Castilla

[PRESIDENTE]

En esa unidad en donde se estima y practica el axioma Nacionalsindicalista, de que la muerte misma es un mero acto de servicio; en tu Primera Bandera de Córdoba, a la que entregaste lo magnífico de tu seriedad y sencillez, has sido elevado a la categoría inmortal de los ausentes, cuya presencia también será eterna.

Te sabemos en tu puesto, y aquí en las tierras que diariamente tras el enemigo recorremos, en todos los trances, en cualquier momento, el imperativo de nuestro deber y de nuestro anhelo, nos llevará con serenidad, la de tu ejemplo, al lugar que nos corresponda, en tu honor y de la sublime legión de caídos por Dios, por España y por la Falange.

Por última vez: camarada Antonio Porcuna Castilla: ¡PRESIDENTE!

Comisiones francesas a la España nacional

Burgos, 7.—Se espera la llegada de una Comisión de parlamentarios franceses que ha sido invitada por el Gobierno para que visite la España nacional.

También llegará en plazo breve, invitada por el Caudillo, otra comisión de militares franceses que visitarán la frontera de España con Francia, con el fin de que comprueben que no se han construido en ella fortificaciones.

"AUXILIO SOCIAL"

Contribuye a la obra maravillosa que atiende aldeavaido, sostiene a las familias pobres, y prepara a los niños de hoy para un mañana de grandeza.

AMA AL

"AUXILIO SOCIAL"
Y AMARAS A ESPAÑA.

En serio y en broma

De "Cagancho" a Negrín

Errantes, como buenos judíos, van arrastrando su derrota los que aún quieren enseñorear ante el mundo su ridícula táctica de gobierno: la pandilla capitaneada por Negrín.

Eso. Pandilla. Comité es mucho. El curandero y sus secuaces no son otra cosa en los actuales momentos, que una turba escuálida de facinerosos, acosados por la justicia, que van esquivando cobardemente el castigo de sus perseguidores, abandonando a los que ellos mismos empujaron hacia el deshonor y la criminalidad.

Así fué la huida de Barcelona. Así, ante las bayonetas del auténtico Ejército han puesto piés en polvorosa. Han recorrido su limitado territorio sembrando a su paso el desdén y la hostilidad. Ni aún los suyos hacen ya la "rueda" al pobre Negrín. Nos recuerda el Jefe rojillo la "buena época" de Joaquín Rodríguez. ¡Ni tan siquiera división de opiniones había en el graderío de las plazas de toros! Sólo había pitos, rechiflas y cargas de las fuerzas de orden público. Pero "Cagancho", noblemente, humildemente, confesaba su impotencia y se cobijaba bajo los tableros. Negrín no. Negrín alza su soberbia todavía, y todavía le parece poco el sacrificio de sus masas borreguiles, y se obstina, a pesar de las broncas y de los chiflidos, en continuar la grotesca farsa.

Pero es muy posible que el "espada" Negrín reciba el pago a su felonía. El público que presencia, incómodo e irritado, su desastrosa actuación en la plaza de carros, que representa el terreno de su dominio, puede montar en cólera. Y blandir los garrotes contra el "torero" que fué su predilecto. Y mojerle las costillas a botellazos. No es el primer caso que se ha dado en la fiesta de toros. Esto se llama en el argot taurino el ocaso del ídolo. Y esto puede llamarse en la jerga política el justo castigo a una perversidad. Que viene a ser lo mismo.

JOSE L. DE CORDOBA

¡ARRIBA ESPAÑA!

El ilustre general don Gonzalo Queipo de Llano felicita a las heroicas fuerzas de su mando

Orden General del día 5 de Febrero de 1939. III Año Triunfal

FELICITACIONES

El dia 5 de Enero, el enemigo, que desde hacia mucho tiempo venía preparando una fuerte acción ofensiva contra este Ejército, una de cuyas finalidades era paralizar la victoriosa ofensiva del Ejército del Norte en Cataluña, |a emprendió vigorosa sobre el sector de Peñarroya, con un verdadero lujo de elementos de combate: artillería, ingenios blindados, |a mejor infantería de que disponía y con una audacia digna de mejor suerte.

Abierta una brecha en una extensión de diez kilómetros, gracias a su primer empuje, que rebatió la izquierda y la derecha con gran rapidez y enojo para caer sobre dos objetivos principales: Peñarroya, instalación minero-metálica de primer orden, muy codiciada siempre del mando rojo y que ha sido objeto de fortísimos ataques desde el principio de la campaña, y Monterrubio, la posesión del cual implicaba la caída de un gran sector de nuestro frente, cuyo dispositivo quedaba materialmente envejeto por el enemigo y habría creado a este Ejército una situación muy difícil.

Ni lo uno ni lo otro consiguieron. El denodado esfuerzo de las Divisiones y fuerzas que por uno y otro lado de la boca abierta acudieron a reforzar sus extremos hizo imposible su ensanchamiento, evitando la progresión del enemigo hacia sus objetivos. Apenas contenida ésta, se emprendió una vigorosa contraofensiva en medio del fútil temporal de agua, en la que es de señalar el espíritu de la tropa para combatir y su resistencia grande a las fatigas y penurias que el estado del tiempo impuso.

Vencisteis al enemigo en cuantos ataques y contraataques efectuó estérilmente. Le causasteis incalculables bajas y cogisteis abundante material, y la Mina está hoy día exactamente en el mismo sitio que estaba el dia 5 de Enero.

Simultáneamente con esta ofensiva, el enemigo lanzó fuertes y violentos ataques con grandes masas, numerosos tanques, precedidos de fuerte preparación artillera sobre las posiciones de Morón y Matahorach, en el frente de Monterrubio, así como también otro muy intenso sobre el sector Tozar-Limones, en el frente de Granada, y sobre el de Castuera.

En todos ellos fue igualmente rechazado siempre, con grandes pérdidas y dejando muchos prisioneros, tanques y material en nuestro poder.

A todas las fuerzas que han intervenido en estas acciones, envío mi más cariñosa felicitación por tan brillante comportamiento, que ha hecho caer por tierra los planes del enemigo, estando seguro que donde quiera que continúen batiéndose las de este Ejército y las de fuera de él, pues no en balde todos son soldados de Franco, pondrán siempre muy alto el nombre de España, batiendo con el mismo tesón al enemigo.

Vuestro general,
GONZALO QUEIPO DE LLANO

R. I.  P. A.

Rogad a Dios en su gloria por el alma del señor
Don Vicente de la Fuente Vázquez

Teniente Coronel de Caballería retirado, Caballero de la Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo
QUE FALLECIO EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1938, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Sus desconsolados hijos doña Carmen y don Manuel; hija política doña Josefa Romero Estrada; nietos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma y a la vez asistan a las misas de requiem que se celebrarán mañana dia 8 a las siete y media y ocho de la mañana en la Iglesia de los Capuchinos y todas las que se celebren en la Iglesia de la Magdalena de Sevilla, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

GOBIERNO CIVIL

Una nota del señor Gobernador

He leído con gran complacencia la nota que a modo de justificante se ha dado a la prensa por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta Provincia, Corporación de derecho público, que con la anuencia del excelentísimo señor Subsecretario y con la ma propria, abre y encabeza una suscripción con MIL QUINIENTAS PESETAS, a la que sólo concurrirán los dueños de casas, que llaman "PRO-AUXILIO A FELICITACIONES LIBERADAS" al objeto de prestar su colaboración a la labor que la Junta que preside y "Auxilio Social" desarrollan con el mismo fin.

Explica la Cámara de la Propiedad su actuación, señalando que en estas circunstancias, es deber de todos aquellos que quieran llevar la marca honrosa de españoles, hacer cuanto esté a su alcance para conseguir la normalidad ciudadana en las poblaciones que, desdichadas, vivieron dominadas por los rojos.

Espero que será fructífera la iniciativa de esta Corporación, y reconozco de antemano la ayuda que para la formación definitiva de la Patria Una, Grande y Libre, nos ha de prestar la Propiedad Urbana Cordobesa.

Córdoba 5 de Febrero de 1939.
Tercer Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Tercer Depósito de Caballos sementales

AVISO

Por el presente se pone en conocimiento de los señores Ganaderos de esta demarcación, que desde el dia 6 del actual, queda abierta al servicio público, la Parada de Sementales, en el local del expreso, siendo las horas de cubrición, de nueve a once de la mañana los días laborables.

Córdoba, 3 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Coronel Primer Jefe, José Gutiérrez de la Higuera.

Quiere mediar o referir su establecimiento?

G. CAVILLA

Decoración.-Dibujo
Dirigirse Adm. tracción AZUL

Noticiario

Marchó a Bungos, nuestro estimado camarada Fernando Fernández, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hace días marchó a Granada, para cumplir sus deberes militares, nuestro estimado amigo y camarada, Luis Barro Orellana, habiendo cesado, por tanto, en la Administración de AZUL.

Nuestros distinguidos amigos los señores de Torrico (don Bartolomé), pasan por el gran dolor de haber visto morir a su hijo Gonzalo a los siete meses de edad.

El nuevo angel, constituye el encanto del hogar de los señores de Torrico, a quienes aflije hoy pérdida tan sensible.

Esta tarde a las tres, se celebrará el Oficio de Angeles en la Iglesia Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

Nos unimos al pesar que hoy embarga el ánimo de los desconocidos padres y hermanos del angel muerto, y les deseamos resignación para sobrelevar el justo dolor que pone esta nota de luto en su vida.

El día 4 del corriente, ha fallecido en Ceuta (Africa), a la edad de sesenta y dos años, el alto funcionario del Cuerpo Administrativo de la Hacienda pública, Ilustrísimo señor don Gonzalo de Veraza y García, en donde desempeñó el importantísimo cargo de Administrador de las Propiedades del Estado en aquella Plaza de Soberanía, durante más de catorce años, apreciadísimo en los medios sociales de aquella ciudad por su caballerosidad intachable por todos los conceptos, y su exquisita cortesía.

A su distinguida esposa, la ilustrísima señora doña Magdalena F. Grilo, hija del gran poeta cordobés, ya finado, y de grato recuerdo, por ser conocido por "El Cantor de las Ermitas", e hijos Antonia, Angeles, Magdalena, Dolores, María, Gonzalo e hijo político el doctor en Medicina don Joaquín López Barroso, y a su cercano pariente, el ilustre Cronista de la ciudad don José María Rey, acompañamos muy sinceramente en su pesar por tan dolorosa pérdida.

En Peñarroya ha rendido la jornada de la vida, el antiguo empleado de la Compañía Minera y Metalúrgica, don Manuel Villén Mchedano, persona que era muy estimada de sus jefes, compañeros y amigos.

Enviamos nuestro sentido pésame a la viuda del finado, doña Francisca Gaceto, a sus hijos don Manuel y don Rafael, que se encuentran en el frente, y a su hermano don José, distinguido amigo nuestro, residente en Córdoba.

Funeral y sepelio del camarada José María de la Cuesta y Moret

¡PRESENTES!

En la iglesia parroquial de Puente Genil, se verificaron solemnes funerales por el eterno descanso del alma del heroico sargento provisional del Regimiento de Oviedo número 8 y camisa vieja de la Falange, camarada José María de la Cuesta y Moret, muerto por Dios y Angustias de Córdoba, a la que perteneció el finado, el Secretario de la mis-

ma, camarada José Sánchez Garrido, y su duelo, en el que se encontraban representando a la familia doliente, don Pascual Morales, Delegado de la Organización Juvenil, Gonzalo Reina; en representación de la Hermandad de Ntra. Sra. de las Angustias de Córdoba, a la que pertenece el finado, el Secretario de la mis-

ma, camarada José Sánchez Garrido, y su duelo, en el que se encontraban repre-

sentadas las autoridades locales y Je-

José Moret Velasco, don José Morales

rarquias del Movimiento, como asimismo y don Manuel Degado, tíos del extinto,

familiares y amigos del finado.

El clero parroquial entonó el Invitatorio y Oficio de Difuntos, y acto segui-

do se verificó la misa solemne de Re-

quiem con orquesta.

Por la tarde, se verificó el entierro del cadáver de este bravo camarada, el cual estaba depositado en el Cuartel de Falange, envolviendo el féretro las banderas nacionales y Nacionalesindicalistas, dándole escolta una sección de cadetes de la Organización Juvenil, con armas.

Se constituyó la presidencia, integrada por el Cura parroco; el teniente de la Guardia civil, señor Caballero, en representación del Comandante Militar; Alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Jesús Aguirar; el Delegado de "Auxilio Social", Pascual Morales; el

pultura el cadáver del heroico sargento de la Cuesta y Moret, el jefe local del Movimiento, Jesús Aguirar, dió los gritos de ¡Presentes! que se contestaron con fervor.

A la desconsolada madre del difunto y demás familia, reiteramos el testigo

"Auxilio Social", Pascual Morales; el

HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Señor Arquitecto jefe del servicio de valoración urbana, don Francisco Alcaraz Polo, don Rafael Sotelo Tejada, don Rafael García Rey, don José Benítez Palacios, don José Muñiz Arroyo, don Manuel Enriquez Barrios, don Hilario Solano Navarro, don Juan Valle Díaz, don José Ruiz Aparicio, don Antonio Llama, don Bernardo Cerezo, don Miguel Gómez Morales, don Pablo Yépez, don Manuel Barragán, Sor Constantina de San Andrés, don Francisco P. Ravé, Hermana María Burgués, sor Milagros Auzmegui, sor Isabel de San Pelagio, don Julián Ruiz Martín, sor Abilia Pardo, don José Portas Espino, don Rafael Gantiel, don Ernesto López, don Jesús Garza Hidalgo y sor Crucifixión de la Cruz.

LUCERO

COMPANÍA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Gravina, 7.-SEVILLA (Provisional)

Seguros contra incendios en general, incluso de Cosechas

Administrador en Córdoba y Provincia

Rafael Almazán Haro

Arroyo de San Lorenzo, número 4.

Teléfono 2651

Apartado de Correos núm. 18

NARANJAS

Las mejores se venden en los Almacenes de San Antonio, junto a la Torre Malmuerta.

"Los Previsores del Porvenir"

En cumplimiento de lo ordenado por el Consejo de Administración de la citada Asociación, se pone en conocimiento de los asociados pensionistas, que a partir del día de la fecha, pueden hacer efectivas sus respectivas pensiones, del cuarto trimestre de 1938, de diez de la mañana a dos de la tarde, en Conde de Cárdenas, número 7.

Córdoba 6 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Representante, Manuel Bellenger.

SUCESOS**Notas Religiosas****ESCANDALOSO**

Ha sido denunciado y puesto a disposición de la autoridad judicial, un individuo llamado Rafael Moya Jiménez, por promover escándalo y amenazar a un guardia, cuando éste le indicó que guardase las debidas formas.

AUTOMOVIL CON DESPERFECTOS

Don Rafael Mathé García, se personó ayer en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, denunciando al chófer José Agudo, por haber causado desperfectos con la camioneta que conducía, al automóvil propiedad del denunciante.

MALOS TRATOS

José Olmedo Castro, ha denunciado a Miguel Poza Paquico por hacerle objeto de malos tratos de palabra, en la vía pública.

CAIDA GRAVE

En su domicilio, Plaza de la Concha 21, tuvo la mala fortuna de caer al suelo la anciana de 60 años, Francisca Bertí Gálvez.

Trasladada a la Casa de Socorro, se apreciaron fractura de colles de ambos antebrazos heridas contusas en la nariz, contusiones con hematoma en las regiones frontal y parietal derechas y epistaxis traumática.

Se calificó su estado de pronóstico grave, pasando a su domicilio.

DESOBEDIENTES

Han sido denunciados Paula González Mejías y Rafael Fernández Martínez por desobedecer a unos agentes de la autoridad.

MARTES 7 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Romualdo, ab.; Moisés, ob.; Augusto, ob.; Adauco, Teodoro, mrs.; Ricardo, ray; Juliana, vd.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Francisco y San Eulogio. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

Solemne Quinario, que desde el 1º al 15 de Febrero actual, se celebrará en honor de Nuestra Señora la Virgen de Lourdes para alcanzar en estos transcedentes momentos, gracias extraordinarias para la prosperidad de nuestra Patria.

Todas las tardes, a las cinco, Exposición de S. D. M. a las seis y media, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanías cantadas, Ejercicio del Quincenario, cánticos, y de 3 al 11, sermón, que predicará el R. P. Mariano Ayala S. J.

Motete, Bendición y Reserva.

El sábado, 11, fiesta de Nuestra Señora de Lourdes y el miércoles 15, último día del Quincenario, habrá a las nueve Misa de Comunión general.

EN SAN LORENZO.—El domingo, a las seis y media de la tarde, comenzaron solemnemente los cultos de los Siete Domingos a San José, con exposición mayor y sermón, a cargo de don José Serrano, rector de la parroquia.

MIERCOLES 8 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Juan de Mata, f.; Pedro el Igneo, card.; Juvenicio; Honorato, Pablo, obs.; Pablo, Lucio, Ciriaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Cointa, mrs.; Estebán, ab.

Losetas de cemento. Fabricación esmerada. Todos colores.

Manuel Vidal

P.º Osario, 26. Tf. 2426

Restaurant Hijos de Miguel Gómez
Marqués del Boil, 5 • Teléfono 2508

Plato del día:
Manzo de cerdo a la andaluza.

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Sin ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 • CÓRDOBA

PANTALLA**Gran Teatro**

Hoy martes, a las siete y diez y media, de TREN A TREN DOS BODAS, extraordinaria película "Ufilms", interpretada por Marian Marsh y Anthony Bushell.—Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'40.—Mañana AHI VIENE EL NOVIO, divertida comedia Paramount.

Teatro Duque de Rivas

Hoy martes. A las siete y diez y media. Nuevo programa. Único día de proyección de la espectacular película Radio, EL HIJO DE KONG. De complemento la graciosa película CABRITA QUE TIRO AL MONTE. Butaca, 1'50; Grada, 0'40. Mañana miércoles, la gran película FIEL A UNA MUJER. Jueves, Martha Eggerth, en su gran película LA PRINCESITA DE SCHOEMBRUM. Viernes: SOR ANGELICA, la película que dió fama a Lina Yegros.

Cine Góngora

Hoy martes 7 de Febrero de 1939, a las siete tarde y diez y media noche, Warner Bros First National presenta a George Arliss y Bette Davis en SE NECESITA UN RIVAL.—Butaca de patio, 1'50. Entresuelo, 0'75.—En esta semana se proyectará en este local, la entrada triunfal de las tropas del Generalísimo en Barcelona, Noticiario extraordinario editado por el Departamento Nacional de Cinematografía del Estado.

Cine Alcázar

Hoy martes. A las siete tarde y diez y media noche. Últimas y definitivas proyecciones de la divertida superproducción Hispania Tobis, directa en español LA MUCHACHADA DE A BORDO, por Luis Sandrini, Tito Lusiardo y José Gola. Butaca, 2 pesetas; Niños y militares sin graduación, 1. Seguidamente LA ALEGRE MENTIRA, BILLETE DE MIL y LO QUE SUENAN LAS MUJERES.

— EL —
G A S
 es lo más
L i m p i o
C ó m o d o
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

N A Z

Talleres de Carros, Herrería y Cerrajería

ANADOR NAZ ROMAN

Campo de San Antón, núm. 15
Teléfonos 2958 y 2998

CORDOBA

Carruajes, Escaleras y Limpies para las Aceitunas

Para Vinos de Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"
José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)



CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Exteaso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—

Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12
Teléfono, 13-33

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2808 CORDOBA

Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre a cargo del anunciante

El artículo 5º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros, den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a las Oficinas de Colocación respectivas, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

Los anunciantes de esta sección a quienes afecte, han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios, los patronos, y de su desocupación, los obreros y empleados?

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con dos platos, pan y postre, desde 2'50. Camas desde 2'00 en adelante. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

SE COMPRARIA casa alrededor de cincuenta mil pesetas. Claudio Marcelo, (estanco).

SE RECIBEN pedidos de semilla de remolacha forrajera "PERAGIS", original y legítima, a 3'40 kilo, más gastos de transporte. José Molleja, Córdoba.

MAQUINAS de sumar a mano y eléctricas, se compran pagando más que nadie. Dirigirse a F. Jiménez, Gondomar, número 10.

PARA cuidar caballero joven, ofrecerse señora y señorita para Córdoba y Sevilla. Razón señorita Eulogia, Central Correos, Córdoba.

SE VENDE comedor y varios muebles, en Avenida Medina Azahara, número 15.

SE DESEA caballero para vivir en familia, en Fernando Colón, 26. Antes Ceniza.

PRACTICANTE se necesita para servicio de ocho horas, en la Fábrica de la SUPE. Escribid, Apartado, 20. Córdoba.

BODEGAS DE VINOS de Manuel Morales Gayán, ventas al por mayor y al detall. Obispo Pérez Muñoz, 35. Teléfono, 2348.

EN LA HUERTA E. Mayoral, se arrienda piso en precio médico. Razón en la misma.

SE VENDE máquina de escribir, teclado universal. Razón de 2 a 4, Monte mayor número 1.

SE NECESITA ama de cría primeriza en Claudio Marcelo, 15, principal.

VENDESE radio R. C. A. toda onda ocho lámparas. Ambrosio Morales, 16.

SE VENDE estufa gas, para calefacción, Mármol Bañuelos, 11, portería.

ARRIENDASE PISO segundo en calle Arfe, número 1. Razón: en Portería.

CHOFER se necesita para camión. Herrería del Carpio. Mariana Piñeda, 1.

PERDIDA de ampliación fotográfica medio cuerpo, de un militar con señora y niña. Se gratificará a quien la entregue en Plaza de la Magdalena, 9.

VENDO PLANO. Jesús María 1, principal izquierda.

REDONDO Y COMPAÑIA S. en G. aceites puros de oliva. Venta al detall. Servicio a domicilio. Plaza de Colón, 1. duplicado. Teléfono 1153.



VICTORIA

...y Fordo-Dodge reunidos S. A.

CAPITAL 2.010.000 PESETAS.—**SALAMANCA**. Sueros y vacunas para ganadería, producción nacional. Sucursal en Córdoba. Hermanos López Diéguez, 4 Teléfono, 24-02. Directora José Moreno Soto.

Señora: Sus vestidos y **MEDIAS DE SEDA** con Jabonina y Escama

"MIVE"

quedarán muy bien. Jabones de tocador. Agente: Ignacio Planas, Victoriano Rivera, 6. Córdoba.